



破败中山纪念堂令人痛心

网友呼吁尽快维修,市长姚晓东责令整改



破败不堪的中山纪念堂前,停了不少车 张敏摄

常州有一个市级文保单位中山纪念堂,为1933年纪念孙中山先生而修。曾经,此地被出租给一家餐饮公司,后在相关部门的努力下,餐饮店撤出,留下一个破败不堪的空房子,无人问津。日前,有网友在常州网上呼吁,希望相关部门能保护好这个文化遗产。昨天记者获悉,市长姚晓东的批示已下达给文化和城建等相关部门,这些部门很快会给网民答复。

破败不堪 有人能管管吗?

日前,网友“大肉包”在中国常州网论坛发帖,称大庙弄那的中山纪念堂十分破败,希望相关部门能管管。

据发帖人介绍,中山纪念堂是1933年为纪念孙中山先生而建,原为城隍庙旧址,新中国建立后为常州专员公署驻地,为常州市级文物保护单位。

发帖人表示,原先有家叫“川乐园”的饭店开在此,大半年前饭店搬迁以后,这幢房子就一直这么废弃了下来。

“起先我以为只是暂时地搁置一下,但是大半年过去了,一直没有见任何人过来管一管。”发帖人说,如今整个房子都显得落魄不堪,“如果外地游客来常州旅游,恰好见到了这样一个景点,他们会怎么想?”

垃圾遍地 门前成停车场

昨天中午,记者来到了中山纪念堂,一眼望去,用破败两字形容它,真的不算过分。

只见大门用细细的链条锁着,门把手歪着,门前悬挂的灯笼已经变色,木质的窗子上,落了很多灰尘,很多玻璃都破了,走廊上到处都是垃圾,还有宠物的粪便,西侧的走廊上,摆着枯树枝等各种杂物,抬头看看屋檐,上面已有一些青苔。

正前方西边的墙上,挂着“常州市文物保护单位”的牌子,上面写着“常州市人民政府1987年12月26日公布 常州市文物管理委员会立”。旁边还有一块牌子,上面写明,李川良等三人于1993年,重修装饰。与这般陈旧不同,纪念堂的门前广场上,停着不少小轿车,宛如一个停车场,还不时有一些汽车开进来停放。

市长批示 责令进行整改

中山纪念堂建于1933年,是当时武进县政府为纪念孙中山修建。纪念堂系宫殿式建筑,青砖筒瓦,重檐歇山顶,为常州市现存少数几座民国建筑之一,纪念堂曾被出租给餐饮企业经营使用。2011年,民革常州市委和市人大常委会,分别提交了“关于修缮、保护、利用中山纪念堂的建议”,得到了常州市委、市政府的重视,同年3月,位于纪念堂中的餐饮公司停止营业。

据悉,对网友的呼吁,市长姚晓东非常重视,他表示,“中山纪念堂”作为常州唯一一座纪念中山先生的文化建筑,对于常州来说,是一个宝贵的财富,很有纪念意义。目前姚市长的相关批示已下达给文化和城建等相关部门,他们很快将在“每月一告”中给予网民答复。 张敏

网友建议

“玄妙观”:可以修旧如旧,作为常州辛亥革命名人堂,把一些辛亥革命时期常州的名人以蜡像的形式陈列堂中,并配相关的史料和介绍。在纪念堂南大庙弄边再竖一民国特色的石质牌坊。

“敬天爱人”:首先要做的是,清理四周与中山纪念堂不相适应的建筑物。

“苏格拉没底”:除了要维修,还要做好后续的工作,看维修后能不能给常州带来旅游效益。

“Elle”:建议办一个古旧书店,放点古书之类的。

“清新小燕燕”:若能与附近景点结合,更有看点!

“麻辣璐璐”:商业运作也不一定是坏事,其他地方也见到过类似的,关键是商家一定要做好修缮工作!

微新闻

一院成药师培训基地

@丁敏 王玉 昨天记者从常州一院获悉,常州一院成为国家卫生部临床药师培训基地,这是继省人民医院、南京鼓楼医院、苏大附一院之后,江苏省第四家国家卫生部临床药师培训基地。

现在,医院正在全国招收“抗感染药物专业”和“内分泌科专业”的临床药师培训学员。

市一中大别山送温暖

@韦祥洪 晁静 日前,安徽大别山金寨县九树小学给常州市第一中学寄来感谢信和锦旗,感谢市一中一格义工队的善举。

据介绍,此前,市一中的老师们赶赴安徽金寨县白塔畈乡,向九树小学捐赠了130套课桌椅、两台电脑、130套文具。在捐赠活动期间,老师们还走访了品学兼优的贫困生家庭,拟定一对一资助对象。

去年四千万人游常州

@闫梦华 张敏 昨天,常州旅游局对外发布了2012年常州旅游十大亮点。

2012年常州旅游各项经济指标的增幅在全省处于领先地位。全年常州共接待国内外游客4003.84万人次,同比增长17.68%;旅游总收入520.34亿元,同比增长22.17%,旅游增加值占全市GDP的比重达到6.17%,比2011年提高了0.66个百分点。

消防发现隐患700多处

@肖轩 葛小林 常州消防部门启动“除火灾隐患、保平安”冬春专项行动,消防人员对天宁路桥、金坛小金海市场等挂牌单位现场办公,对全市商场、集贸市场进行集中、错时消防检查,深入开展小化工集中区专项整治和餐饮场所液化石油气隐患排查。共检查单位700余家,发现并整改隐患700多处,受案查处33起,责令“三停”6家。

看风云

今起阳光相伴一周

昨天,虽然没有雨姑娘骚扰,但也阴沉了一整天。从今天开始,阴天正式结束,灿烂阳光将会和市民们相伴一周左右。天气晴好的同时,雾天可能会重来,市民们出行注意安全,车主们一定要减速慢行。

今天常州晴转多云,早晨大部分地区有雾,偏南风3-4级,早晨最低气温0℃,白天最高气温9℃,人体感觉冷。

未来几天,不仅太阳回归,气温也有所上升,天气趋势预测,这几天,常州最高气温都会在9℃-10℃,不过低温还在0℃左右徘徊,温差较大,请市民们注意。

总体来说,未来几天常州天气都不错,非常适合洗车和晾晒,快过年了,市民们可以除除尘、洗洗被褥,迎接农历新年。 张敏

最近三日天气

—今天—
晴转多云 0-9℃
南风3-4级
—明天—
多云 2-9℃
南风3-4级
—后天—
晴 0-9℃
北风3-4级

四五百民工 工资一拖一年多

开发商和施工方各有说辞,今天建设局将出面协调

每到岁末,一幕幕民工讨薪剧就会如期上演,今年也不例外。昨天上午,在常州银河湾电脑城前,一群民工兄弟在讨要开发商拖欠的工资。“马上要过年了,开发商还差我3万多工钱没给,我还等着拿了钱,买票回家过年呢。”小张告诉记者,他是南通海门县人,已经做了3年建筑工人。对此,开发商表示,等第三方审计结束后,就会把剩余的工程款支付给他们。今天下午,常州建设局也将出面协调。

讨薪方: 四五百名工人等着拿钱回家

据了解,小张所在的工地是常州阳光银河湾置业有限公司开发的一处项目,位于常州市中心劳动西路上,工程分两个部分,下部是一家大型电脑城,上部是三幢19层的居民住宅。

施工方苏中建设有限公司的一名负责人王先生告诉记者,他们从2008年6月份开工建设,在2011年1月份竣工交付。现在,工程已经结束两年了,开发商只支付了1.35亿,按照双方合同规定,开发商在收到竣工总决算报告后,应在三个月内审计结束。“加上违约金,应该还要给我们9000万左右的工程款。”王先生说。

小张告诉记者,被拖欠工资

民工有四五百人,最多的欠了3万多,平均每个人2万左右。“我们工人有200多个都是海安的,其他还有安徽、河南、四川很多地方的。有的工人,夫妻两个都在工地上干活儿,就等着拿了工钱回家过年呢。”

据王先生介绍,在2011年8月份,施工方土建和安装两个专业决算小组,核算了整个工程的总价,总计约2.2亿,将报告送审到开发商处。“但是开发商一直以各种理由拖延,已经一年多了。”

王先生说,现在电脑城老板避而不见,电话也不接。“我带了几十名海安老乡出来打工,兄弟们拿不到钱,怎么回家过年?”

开发商: 第三方审计后 才能付剩余的钱

昨天上午,记者在电脑城旁的售楼处,找到了常州阳光银河湾置业有限公司的一名负责人张女士。张女士表示,公司根本不存在拖欠他们工程款的问题。“合同上的1.35亿,我们已经付清了。还有超出的那部分,必须由第三方进行审计后,我们才能支付。”

张女士表示,现在付款没有依据,总不能施工方要多少钱,开发商就给多少钱,必须请第三方审计。可是,审计不是一天两天的事情,“总的结算,需要双方提供材料,双方合作完成,肯定要花费一些时间的。”

至于一共还要支付多少工程款,什么时候支付,张女士表示,这都要等第三方审计出来后才能确定。此外,常州建设局也将出面帮助协调,双方约定今天下午进行协商,公司将按照协商结果,先支付一部分工程款,安抚大家的情绪。 王玉

新闻延伸

常州出台意见打击欠薪行为 欠5万以上移送警方

2012年12月16日,记者从常州市人社局获悉,常州《关于规范移送和查处拒不支付劳动报酬犯罪案件的意见》已于近日出台,意见规定,拒不支付劳动报酬3个月以上且数额人均3000元以上,或拒不支付多名职工劳动报酬总额达5万元以上,经责令支付仍不支付,涉嫌犯罪的案件,应当依法移送公安机关。

意见要求,各级人力资源社会保障部门、公安机关、人民检察院、人民法院在办理拒不支付劳动报酬案件的过程中,要加强沟通协调、通力合作,形成打击合力。对不依法移送或者不依法办理涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪案件的国家工作人员,要依法追究行政纪律责任;构成犯罪的,要依法追究刑事责任。 李梦雅